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Ao vigésimo sexto dia do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e quatro, às dezoito 
horas, no Plenário da Casa Legislativa, realizou-se a vigésima sexta SESSÃO 
ORDINÁRIA da quarta Sessão Legislativa, da oitava Legislatura da Câmara Municipal 
de Vereadores de Barão do Triunfo. Estavam presentes na ocasião o Presidente Fabio 
Fallavena Ferreira e os Vereadores: Rodrigo Semensatto de Lima, Alvício Souza da 
Silva, Jaire Varlei de Menezes Ferreira, Leandro Garigam da Silveira, Luciano 
Kologeski Oprach, Laureni Garcia Pagini, Marcos Cesar Garcia, Mateus de Lima 
Romeira. Havendo “quórum”, o Presidente Fabio, invocando a proteção de Deus, 
declarou aberta a Sessão. A ATA 25/24 previamente recebida pelos edis, foi discutida, 
votada e aprovada por unanimidade. Após passou a leitura das correspondências. 
RECEBIDAS DA PREFEITURA: Não houve. RECEBIDAS DE TERCEIROS: Convite 
Festa Data dos Amador, Certidão de Envio de comunicações TCE.  EXPEDIDAS À 
PREFEITURA: OF. N°34/2024 Encaminhado proposições aprovadas em 19 de agosto 
de 2024. OF. LEG. N° 32/202 Encaminhado projeto de lei aprovado em 19   de agosto 
de 2024.EXPEDIDAS A TERCEIROS: Não houve. A seguir passou-se a leitura das 
proposições e projetos encaminhados a mesa. No período do GRANDE 
EXPEDIENTE; os Vereadores previamente inscritos foram convidados a fazer uso da 
palavra. VEREADOR MARCOS; “Boa noite presidente e demais colegas vereadores 
a todos nos assistem aqui hoje, sempre saudamos o pessoal do Facebook, mas por 
motivos eleitorais, conforme dito na casa, não estamos tendo transmissão, mesmo 
assim sempre se fala alguma coisa que acontece na sessão. Queria, presidente, 
comentar que na terça-feira surgiu uma agenda rápida em última hora, o deputado 
Wilson Brum, Porto Alegre, estivemos lá, eu e a dona Silvia, candidata Silvia, falando 
sobre vários assuntos, movimentos, como agir uma campanha e várias coisas, nos 
auxiliando também na parte jurídica, na parte contábil, que a gente sabe que é bem 
delicado. Temos que ter cuidado com o que se fala, o que se diz e como se age nesse 
período porque sabemos que a lei eleitoral, cada ano, ela fica mais apertada para os 
candidatos, mais arrochada. Então a gente tem que tentar ficar o mais dentro possível. 
Temos aqui duas advogadas que sabem bem como funciona. Nesse período é bem 
complicado. Então a gente tem que ter muito cuidado. Conversamos com várias 
assessoras lá do Deputado. E nessas visitas se conversa com muita gente de outros 
municípios.  E os municípios hoje, todos estão em movimentos eleitorais então se fala 
muita coisa e se aprende bastante, essas reuniões são importantes pra gente adquirir 
conhecimento, claro que procuramos deputados para adquirir emendas e verbas e 
outras coisas ainda mais nessa época, mas experiência é sempre bem-vinda. Dizendo 
isso, quero dizer, presidente, que já falamos várias vezes aqui nessa tribuna, alguns 
dias atrás de sessões, que vamos entrar no período eleitoral, como de fato entramos 
agora, há alguns dias já. E eu queria, como dito pelo vereador Rodrigo na outra 
sessão, como coordenador da coligação PL , MPB e Republicanos. Queria dizer que, 
para os colegas do outro lado, que nós não somos inimigos, somos adversários nesse 
período, que conversem com seus grupos, assim como eu vou fazer com o meu grupo, 
para nós termos a eleição mais limpa possível. Se apeguem aos seus projetos, às 
suas propostas, não se apeguem a falar mal dos outros, a criar conflitos onde não 
precisa. A comunidade não quer saber de conflito. A comunidade quer saber de 
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propostas. Eu acredito que todos tenham propostas. Os vereadores que aqui estão, a 
grande maioria concorre, têm propostas, têm o que dizer que já fez, já estão aqui no 
mínimo quatro anos, vão acabar o quarto ano. Todos têm alguma coisa para mostrar. 
Os que estão entrando agora, que falem das suas propostas para o futuro uma 
possível vitória dia seis, que consigam mostrar esperança para o eleitor.  Não levar 
um atrito, levar uma intriga ou uma fofoca na casa do eleitor, o eleitor não quer mais 
saber disso, vejo jovens aqui acredito que alguns talvez votem pela primeira vez, 
dezesseis anos alguns. Então vocês prestem atenção que mostra proposta quem fala 
que vai fazer melhor pelo futuro de vocês das famílias dos seus irmãos, pais e avós.  
Não quem leva na sua casa intriguinha, ou reclamar de um, reclamar de outro, ou falar 
que fulano fez isso, Beltrano fez aquilo. Não escutem isso. Escutem propostas. Peçam 
pra falar propostas. Perguntem as suas propostas. Eu tenho vários amigos na cidade, 
graças a Deus, e muitos me dizem, estou esperando a visita dos candidatos. Já tenho 
3, 4 perguntas que quero fazer. Isso que a gente tem que fazer, perguntar para os 
candidatos qual a proposta do futuro. Não a briga que aconteceu, o fato de anos, 8 
anos, um mês atrás, isso não interessa. Isso não vai somar nada para ninguém. Nós 
queremos proposta para o futuro. Então peço, colegas, eu na minha coordenação, 
hoje tem reunião de 19h30, e vou dizer para os meus candidatos. Quero que levem 
para boas propostas, não levem briga e intriga, porque isso não vai levar nada a lugar 
nenhum. Nós precisamos, independente de quem ganhar dia seis de outubro, tanto o 
vereador quanto o prefeito diz que o município caminhe para frente. Não podemos 
mais ficar nessa picunha política que o município só patinando, patinando, ano passa 
e volta dois, ano passa e volta dois. Não podemos mais. Temos sim que fazer a união 
do povo, o povo se unir, eleger pessoas que mostrem propostas para, dali em diante, 
o município caminhar para frente. Quero também parabenizar as doutoras aqui que 
estão ministrando um curso de auxiliar jurídica, é isso? É muito importante eu acho 
que tudo que se adquire de conhecimento, ninguém nos tira. O conhecimento é a 
única coisa que ninguém nos tira. Então vocês que estão cursando, que sejam vocês, 
o Caio é um atleta, atleta do PFT. Aproveitem, não fiquem lá brincando, mexendo no 
celular, larguem o celular. Escutem o que as doutoras estão falando, que é muito 
importante, porque logo na frente vocês podem usar bastante o que vocês 
aprenderam hoje. A minha filha, 21 anos, no final do ano, se tudo der certo, se forma 
em direito. Então eu acho que é um orgulho aprender. Tudo o que vocês aprenderam 
vocês vão levar pra frente e ninguém vai tirar de vocês o ensino que está na minha 
cabeça. Agora, posso perder o valor, posso perder alguma coisa, agora ensino, 
educação, ninguém vai tirar de vocês. E também quero dizer pra gente, já que tem 
um atleta do PFD aqui, que conseguimos o projeto PFD Futsal, que é um projeto que 
eu criei em janeiro do ano passado, estou afastado por motivos políticos também, que 
não haveria necessidade, doutora, mas me afastei pra evitar problema, nós estamos 
jogando a Liga Centro-Sul, o projeto tá ligando, jogando, o Caio foi jogar esses dias 
na Cidade de Cristal, já. Foi na Cidade Tapes, e teremos agora aqui na nossa cidade 
três rodadas. Dia 14 e dia 22 de setembro, o PFT vai jogar em casa, e eu ainda vou, 
aqui nessa tribuna, convidar mais pessoas, pra nós enchermos o ginásio e prestigiar 
os guri, que tão jogando já, faz um ano e meio, né, que a gente tá praticando e 
treinando, e levando o nome de Barão Triunfo por toda a região do Centro-Sul. 
Obrigado presidente.” VEREADOR MATEUS ; “Quero saudar aqui o presidente da 
casa, os demais vereadores, e, em especial, os que nos assistem e os jovens que 
participam do curso de auxiliar jurídico. Fico feliz de ver os jovens do nosso município 
buscando conhecimento. A gente muitas vezes, enquanto é mais novo, eu também já 



 

 ATA 026/24  3 
 

 

fui um pouco mais jovem, a gente fica muitas vezes pensando, deixando de lado, 
pensando em outras coisas, e não pensando firmemente na questão da capacitação 
da gente. Eu, graças a Deus, tive a oportunidade de concluir meu ensino médio aqui 
no JJ, fui à faculdade, completei a faculdade de administração, fiz pós-graduação, e 
não me arrependo. Me arrependo até de não ter seguido mais em frente, buscando 
mais cursos, mas são coisas que a vida vai nos tocando. Hoje eu já tenho um filho 
pequeno, por isso a gente ficou um pouco mais difícil, mas eu quero deixar a 
mensagem para   vocês. Enquanto forem jovens, sigam buscando conhecimento. Que 
bom que a gente hoje tem esse curso aqui no nosso município, no Clube. É a terceira 
edição desse curso que é administrado entre as doutoras. Doutora Deise, a Lucimeire. 
Para quem não conhece a Lucimeire, é aqui de Barão, é a irmã do Roger, o 
engenheiro. Hoje está morando em Sertão e tem o seu trabalho aqui como advogada. 
Mas usar o espaço hoje para isso mesmo, para passar a mensagem para os jovens, 
para tentar sempre buscar a capacitação. A gente... a única coisa que não vão tirar 
da gente é o estudo, é a qualificação. E eu hoje sou vereador e sou bacharel em 
administração. Um vereador no próximo do ano, eu não sei. O bacharel é a minha 
vida, é uma formação que eu consegui buscar. Tem aí a Luana, que também é 
formada nessa área, a Viviane, que também tem formação a Luani também. Mas 
enfim, todos nós buscamos o nosso conhecimento, o aprendizado e isso ninguém tira 
da gente. Mas uma boa sorte para vocês na carreira profissional. E se quiserem, 
fazerem a formatura, aqui na casa, com certeza, há um espaço à disposição. Boa 
noite a todos.” VEREADOR RODRIGO; “Bueno, cumprimento o presidente, colegas 
vereadores, funcionários da casa, pessoas que nos assistem aqui hoje. Aos alunos aí 
um abraço especial a eles, parabenizar as doutoras aí, fazendo esse curso em torno 
de auxiliar jurídico. Desde aproveitar o embalo, levo para o teu pai um grande abraço, 
Prefeito Sertão Santana, meu grande amigo, Lucimeire também estudamos juntos, 
quero hoje, Presidente, deixar registrado aqui na casa que nessas andanças agora 
de campanha fiquei apavorado com algumas residências, entradas de residências do 
qual já tinha falado a tempo aqui na casa, quero pedir para a administração aí sei que 
tem estradas gerais que eu sei que também estão com problemas entradas às vezes 
uns 70 metros, patrola tá passando e é atacado os funcionários e eles não fazem sem 
a ordem. Até de repente é uma regra do prefeito, mas eu acho que nossa população, 
nossos agricultores merecem suas entradas de casa também, já que faz tanto tempo 
que não é feito que sejam feitos. Hoje cheguei a uma casa que quase não consegui 
sair com o carro. Então deixo aqui meu apelo à administração pública que tente 
resolver o quanto antes. Sei que esse ano foi um ano de muita chuva, não foi fácil pra 
ninguém, mas que dê uma olhada com mais carinho aos nossos produtores rurais, 
que é a principal contribuição do nosso município é a agricultura. Então que eles 
olhem melhor aí as nossas entradas nos nossos produtores rurais. Também quero 
deixar registrado aqui, que novamente vou ter que falar, dessa emenda aqui do campo 
de futebol ao lado da câmara, onde eu, vereador Marcos, a bancada do MDB, 
conseguimos para o município, o deputado Giovanni Feltes. E até agora nada de 
trabalharem aqui. Achei que essa semana o pessoal ia tocar ali, encostaram o 
material, mas já faz tempo que está o material ali. Então pedir que a administração 
cobre mais forte essa empresa que ganhou aí, porque daqui a pouquinho, a gente já 
viu há anos em outras administrações obras inacabadas aí por a administração não 
se empenhar em cobrar as empresas. Então deixo aí novamente o recado à 
administração pública que cobra essas empresas aí porque senão daqui a pouquinho 
o recurso vai voltar e com certeza vai embelezar mais nossa cidade aqui com esse 
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campo de futebol do lado da câmara. Também quero, muito bem colocado aqui, 
vereador Marcos, quero deixar um recado aos dois, das duas coligações, tanto a 
minha como a do nosso adversário, que cuide a questão do som, eu não sei, meu 
coordenador de campanha, o vereador Marcos, não sei até que ponto pode o som 
aqui dentro da cidade, até achei que não podia, e hoje recebi reclamações que nem 
o médico estava conseguindo fazer consulta no imposto de saúde por causa do 
barulho muito alto do som. Então eu não sei, não estava na cidade, não sei qual o 
diretório é , mas já pedi pros colegas também que são do outro lado, de repente tira 
saber. Não tô dizendo aqui que era de A ou de B, mas eu acho que a gente tem que 
manter o respeito, principalmente por causa do posto de saúde aqui, onde as pessoas 
que tão ali tão consultando é porque tão com algum problema de saúde. E é onde eu 
fiquei muito triste em ver que nem o médico não conseguia atender a pessoa direito. 
Então deixo aqui esse recado, as duas coligações, e afirmar o que o Marcos falou. 
Eu, de minha parte, e vai ser uma campanha limpa, eu tô indo nas casas pra mostrar 
as minhas propostas e não pra lembrar do meu adversário. Então, nas casas que eu 
chegar, se alguém quiser saber quem é o vereador Angulista, estou à disposição pra 
fazer qualquer diálogo, o tanto que for preciso. Senhor presidente, muito obrigado.” 
COMUNICAÇÕES VEREADORA LAURENI; “Cumprimento o presidente, meus 
colegas, nossos funcionários da casa e as pessoas que hoje estão aqui nos assistindo 
várias pessoas isso é muito bom saibam que essa Câmara aqui, é para trabalhar, 
fazem um trabalho aberto. Primeiramente, gostaria de dar as boas-vindas às jurídicas 
aqui, que estão ministrando o curso, com os alunos. E ela assistiu a nossa sessão 
hoje, eu acho que é muito importante que isso a gente fica feliz, eu acho que isso é 
uma das partes que as pessoas têm que saber o que acontece aqui dentro dessa casa 
legislativa, né? E dar os parabéns a vocês, porque são coisas que, pra sair daqui de 
município não é fácil, às vezes. E sendo aqui, os alunos podem participar. Eu sabia 
que vocês já têm o escritório de vocês aqui no centro, né? É uma coisa que, pela 
primeira população nossa também, mas que sejam bem-vindos, venham mais vezes. 
Gostaria de falar que nesta semana foi a Semana Nacional da Pessoa Portadora de 
Deficiência. Todos os anos é feito um grande trabalho, a nossa APAE aqui visita as 
outras APAES, eles são bem tratados aqui, eles lá. Acontece aqui a caminhada 
também, que aconteceu na quarta-feira. E aconteceu um grande baile lá na Zona dos 
Marques, como a gente diz. E foi um grande sucesso. E eu acho que estão de 
parabéns. E não deve ser esquecido, né? Essas pessoas, elas têm o lugarzinho delas 
ao sol como qualquer cidadão nosso. Então. Parabéns à nossa APAE, parabéns ao 
presidente, às gurias que trabalham, né? Também sempre organizam esse trabalho, 
também dia 25/08, o Dia do Soldado. Muito quietinho, todo mundo muito sério, muitos 
têm lembranças, mas um dia de umas pessoas tão importantes, a proteção da nossa 
comunidade. Dizendo que nós temos uma brigada aqui, com nossos soldados, é 
exemplo, exemplo aqui em Barão do Triunfo. Sempre a gente ouve, o que são 
atuantes são pessoas decididas, pessoas amigas, além do mais, e pessoas que dão 
a vida para qualquer cidadão que precisar aqui. Então, parabéns a nossa brigada em 
nome do sargento Seixas e eu cumprimento a todos. Também gostaria de dizer que 
sábado vai haver uma sabadeira da terceira idade, todos estão convidados, eles 
fazem um lanche, paga um tanto na entrada e fazem o lanche. José Pacheco e Valdeci 
vão fazer a música. Está aberto a todos quem quiser participar. Eu acho que é um dia 
de prestigiar a terceira idade, que também é uma entidade que precisa muito ser 
olhada. São pessoas que trabalharam a vida toda e hoje estão com mais dificuldade 
para certos trabalhos. Mas eu digo que são pessoas que têm muito a ensinar ainda 
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para muitos jovens. Gostaria de pedir, Presidente, um ofício de pesar a duas famílias, 
Vanderlei Kologeski de Lima, que nos deixou, que completou sua caminhada aqui na 
terra. Uma pessoa muito bem-vista, uma família muito grande. Então, que todos os 
filhadinhos que quiserem assinar. E também a Celoí, da Nossa Senhora Aparecida. 
Eu não lembro o sobrenome dela, Celoí Rodrigues também muito jovem e nos deixou, 
como o Vanderlei duas pessoas jovens que também findaram a sua caminhada aqui 
na terra e hoje não estão mais aqui. Se possível fazer dois ofícios para serem 
entregues, muito obrigada presidente.” ORDEM DO DIA; PEDIDO DE INDICAÇÃO 
N°25/2024 VEREADOR MATEUS: que seja instalada iluminação pública em frente à 
sede da terceira idade e demais pontos do centro que ainda não possuem. Diária do 
vereador Mateus e indenização de uso de veículo particular, ida em Porto Alegre 
na Assembleia Legislativa, dia 05 de agosto de 2024. Diária do vereador Marcos, 
ida em Porto Alegre no gabinete do Deputado Estadual Edivilson Brum, dia 22 
de agosto de 2024.  LÍDERES DE BANCADA: falaram neste espaço o VEREADOR 
MATEUS Líder do PP; Bom pessoal, obrigado por estar acompanhando. E hoje a 
sessão vai ser bem breve. Normalmente, nossas sessões aqui no nosso município 
transcorrem mais de uma hora, às vezes até duas horas. Mas hoje vai ser mais breve, 
pois a gente não tem nenhum projeto da prefeitura para ser votado. E aproveitando 
que os estudantes estão aqui, explicar um pouco de como é que funciona. a 
funcionamento da câmara, o vereador pode fazer indicações, como eu fiz ali a questão 
da iluminação, muitas vezes a gente escuta falar que o vereador pediu a estrada, 
pediu a ponte, isso é uma indicação que o vereador pode pedir, é um pedido formal 
oficial ao prefeito, onde o prefeito pode atender ou não, precisando de alguma 
melhoria, o vereador pode fazer algum projeto de lei, porém no município a gama de 
projetos de lei que o vereador pode fazer é curta, são poucas, que a gente pode fazer, 
normalmente a gente aprova ou desaprova os projetos que o prefeito manda pra cá. 
Também a gente tem os pedidos de informações, hoje não teve nenhum, mas quando 
vocês têm alguma dúvida e procuram um vereador, ou o vereador teve alguma dúvida, 
ah, porque que a prefeitura fez isso, como a prefeitura fez aquilo, O vereador pode 
fazer o pedido de formação, onde é votado, como esses demais foram votados aqui 
hoje, e o prefeito tem que responder isso pra gente, através de um ofício, tudo de 
forma bem formal. A gente também, como agora a gente tá usando a tribuna antes, 
com as comunicações do meu expediente, que é o momento que o vereador pode 
estar falando de forma oficial. Normalmente tem a parte da transmissão no face, não 
estamos sendo transmitidos pela questão eleitoral, pelo período eleitoral. E agora 
esse momento que eu estou usando é o espaço líder. Cada partido nosso tem um 
líder. O meu partido, eu sou o único vereador do partido, eu sou o líder. Eu posso 
estar usando esse momento para falar alguma coisa referente a minha sigla por 
partidária, cada um de nós tem uma sigla, algumas tem mais acompanhantes, outras 
tem menos. Mas parabenizados as advogadas, professoras que tiveram a iniciativa 
de trazer esse curso e convido vocês a estar acompanhando, seja presencialmente 
ou pelas redes sociais, o trabalho dessa Câmara. E sempre que tiver alguma dúvida, 
procure o vereador, a gente muitas vezes, as pessoas não tem muita noção do que o 
vereador faz, agora chega na época de campanha, entra o vereador na casa de vocês 
pedindo voto. As vezes as pessoas mais idosas não sabem o que a gente faz, Falar 
projeto, o vereador faz o projeto. Mas fazer um projeto de lei, são poucas que a gente 
pode fazer. O vereador Fábio até está com um modelo que a gente vai estar colocando 
na câmara, mas no mais é um pouco restrito. Mas a gente é o representante do povo, 
a gente procura casa pra ir pedir voto, e a gente quer sim que vocês procurem, toda 
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a comunidade procure, a gente vai cobrar o nosso trabalho. Um boa noite a todos. 
VEREADOR MARCOS Líder do MDB; “queria usar esse espaço de líder também, 
como dito pelo vereador Mateus, para parabenizar o pessoal que tivemos vários 
eventos no final de semana, as escolas fizeram os jantares e o almoço referente ao 
dia dos pais. Foi bem interessante os pais irem junto com as crianças e compartilhar. 
Eu acho que é muito importante isso. Muitas vezes, nessas reuniões escolares, às 
vezes vai um, vai outro e não sabe exatamente o que está acontecendo dentro da 
escola. Isso é muito importante. Na sexta, na sexta tivemos o jantar do Antônio 
Guedes aqui no Paroquial. que estava bem lotado, para quem esteve ali. Também, 
logo após, tivemos um baile da APAE, lá na Zona dos Marques, que estava muito 
bom. O pessoal participando bastante. Alguém diz assim, ah, ano Eleitoral, época. De 
campanha, vai todo mundo. Mas eu sempre digo que igreja, escola, como a APAE é 
uma escola, acho que a comunidade sempre apoiou muito. E também, no sábado, 
tivemos o almoço n Otelo Rosa, lá na São João Batista. E ontem também tivemos o 
almoço beneficente, Cerro dos Abreus, que não era escola, não era igreja, não era 
APAE, mas era um almoço beneficiente, e também tinha muita gente. Então a 
comunidade baronense, doutoras, abraça muito essas causas. Às vezes parece 
repetitivo, parece chato, mas é necessário. Temos que estender a mão, estender a 
mão para quem precisa. Até conversei com a menina que vai ter a janta da Marechal, 
na Zona dos Pachecos, na sexta-feira dia 30, tendo convite a todos, lá na Zona dos 
Pachecos, a partir das 20 horas. Um projeto bem legal também, comemorativo ao Dia 
dos Pais, na Escola Marechal. E também quero deixar, presidente, um convite em 
nome da coligação ao qual eu pertenço. Para visitar o comitê do PL, MDB e 
Republicanos, nós estamos localizados aqui ao lado da Madeira Govoni, na rua Luiz 
Gonzaga Dalbem. Todo dia é aberto, sábado, chimarrão, café, bolachinha, uma boa 
conversa, propostas, como aqui falei, ali temos propostas. E a gente quer receber todo 
mundo, independente de sigla, o importante é que conheça todas as propostas, para 
lá na frente, no dia de votar, ter a democracia de escolher o que achou melhor, sem 
imposição de nada, mas exercendo a legítima democracia que é escolher quem acha 
que deve votar. Muito obrigado a todos os presentes aqui. Bom de mais, doutoras, 
quando estiverem por aí, venham nos visitar. Será um imenso prazer receber vocês 
aqui, assim como todos os alunos de vocês. Bom curso, vai e aproveite bastante. Boa 
noite, presente.”  VEREADOR JAIRE VARLEI Líder do PDT; Cumprimento o 
presidente, os colegas vereadores, a todos que nos auxiliam nesta casa, funcionários, 
todos que se fazem presente. É uma emoção aqui nesta casa ver bastante gente. 
Também agradecer a visita das advogadas aqui. A Lucimeire e a Deise, sempre bem-
vindas. É importante pra gente, olhar essas jovens crianças, não são mais crianças, 
são jovens. Isso aí é, como os colegas já falaram, isso é muito importante pra vocês 
aí. Eu não tive essa sorte. Na idade de vocês, foi um pouco mais difícil. Desejo boa 
sorte pra vocês. Também como os colegas já falaram aí, quero parabenizar a APAE 
pelo ótimo baile que teve ali é uma entidade e a gente sabe disso aí, é muito 
importante tomara Deus que a gente não precise e que a gente possa sempre ajudar 
também. A gente vê as crianças ali felizes. Então, isso é muito importante. A alegria 
que eles estavam lá. É uma arrecadação de verbas ali. A gente sabe que a Prefeitura 
ajuda o executivo sempre lidando com isso aí, todos sempre ajudando isso aí, mas 
sempre tá faltando. Então, eu peço como é essa comunidade aí que a gente tá sempre 
ajudando. Como o colega Marcos falou lá no Cerro dos Abreus teve o... O almoço é 
deficiente hoje, não pude me fazer presente, mas tenho certeza que foi bem 
representado, todos os colegas estavam lá. E... Vou deixar um pedido para o 
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Executivo que tome uma providência ali, tá horrível as nossas lixeiras alí. Ali no 
Morrinhos mesmo, a gente vai pra barragem ali, colocando lixo na rua que não tem 
mais onde colocar na lixeira. Deixa esse pedido pra eles aí, que tome uma... Só se 
foram recolher hoje lá o lixo mas acho que não foram até vou ligar pra eles poque tá 
horrível aquilo ali é cachorrada puxando sacola.  Vamos resolver essa coisa aí. Bom, 
obrigado Presidente, boa noite a todos.” VEREADOR LEANDRO Líder do PSB; 
Cumprimento o Presidente, demais colegas vereadores, funcionários da Casa, que 
estão sempre nos auxiliando, o pessoal que está aqui presente hoje, cada jovem aí 
que gosta de inspiração para o melhor deles ou outro, a gente tem que se inspirar nos 
mais novos aqui. Muita vez a gente sabe que os pais não tiveram a oportunidade de 
estudar e está aí a oportunidade de vocês estudarem. Também queria agradecer a 
presença das doutoras e advogadas aqui nesse meio, a gente fica feliz. Eu mesmo 
sou taxista na cidade sou vereador, vejo bastante então a gente gavando o trabalho 
delas a gente fica feliz porque a gente sempre tem que apoiar o nosso município. Eu 
mesmo faço bastante viagem e às vezes o pessoal fala que vai ter sertão ou Cerro 
Grande. Então estão vindo aqui no Barão vai apoiar o nosso povo aqui, dar os 
parabéns pra ela. E também dar os parabéns pro curso que elas vão fazer também 
com essa garotada aí. E que eles aproveitam a oportunidade. Porque a oportunidade 
não é sempre que bate na nossa porta. Então tem que aproveitar. Também, que nem 
o colega Marcos falou sobre os comitês ali, a gente sabe que o comitê nosso que é o 
PP, PSB e  PDT, a gente tá convidando pra vir tomar um cafezinho, um chimarrão, 
trocar ideias, que nem o colega Marcos falou, a gente, cada um tem o seu lado, cada 
um tem a sua cabeça, mas tem que ser respeitado, a gente tá na hora de quando 
irmos nas casas mesmo o pessoal vê proposta, pedir proposta, eu mesmo sou 
vereador, primeiro mandato, eu mesmo, a gente bota vários pedidos, vários projetos 
na casa, às vezes não somos atendidos. Então eu vim muito fiscalizando na nossa 
cidade. E nem foi falado aqui sobre a iluminação e as lixeiras. Até o colega Rodrigo 
aí, que é pré-candidato, e o nosso candidato Odone, se for eleito um deles, que eu 
acho que tem que caprichar na iluminação, tem que deixar em ordem, que é uma 
coisa básica, e nas lixeiras. Um dos primeiros projetos que eu botei na minha casa, 
tirei fotos, filmei, foi as lixeiras elas tem que ter tampo para os cachorros nõ fazerem 
a festa às vezes a gente entra aqui achando que vai fazer muita coisa para o nosso 
município e depende do prefeito e também de verbas de deputados e a gente sempre 
tem que correr atrás, então eu sempre achei o melhor jeito de cobrar e fiscalizar. 
Também queria dizer rapidinho aqui que fui em vários eventos, várias festas, agora 
em época de campanha vai ter bastante, é um lugar bom também pra conversar com 
os candidatos a vereadores aí e a prefeitos. Boa noite a todos.”  VEREADOR 
RODRIGO Líder do MDB; Bom, cumprimento a quem não estava presente. Quero 
deixar aqui os meus sentimentos a família da Bruna, ela perdeu sua mãe, uma passoa  
muita gente boa e estava bem tranquila e do nada... Foi a uma consulta no hospital e 
infelizmente fez uma cirurgia na hora e já não voltou mais viva para o município. Vou 
deixar aí meus sentimentos, aí é família aí. Pessoa nova, né? Também o Wanderlei 
Kologeski, aí parente do Kiko. Também deixar meus sentimentos, aí é família. Sabe 
que eram pessoas bem vistas na comunidade. Também, vou deixar especial aqui um 
abraço à escola Doutor Otelo Rosa, porque a ideia, ano passado, que ano já era estar 
fechada aquela escola né vereador Marcos, e é onde a gente fez um trabalho 
cobrando o prefeito que não se fechasse a escola e aonde não foi fechada a escola e 
acho que foi uma das  apresentações mais bonitas de todas as jantas dos pais que 
eu fui até agora foi da Otelo Rosa eles fazem até aula de violão fizeram crianças 
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cantaram lá três músicas então estão de parabéns o vereador Mateus também estava 
lá qual o outro vereador que estava lá? O Kiko também estava. Então estão de 
parabéns lá todos os funcionários da Otelo Rosa, um abraço especial a eles e também 
a todas as escolas que estão se empenhando no dia dos pais das suas comunidades. 
Também, já dito pelos colegas, a APAE, uma entidade muito importante da nossa 
cidade, tava muito bom o baile, deixar os parabéns ao presidente Gabriel que continue 
se esforçando para aquela entidade continuar sempre forte. Como dito já pelo Marcos 
também, colocar a disposição do nosso diretor, sou candidato a prefeito e quero sim 
tentar sempre fazer o melhor para o nosso município e vou respeitar a decisão do 
povo, seja ela qual for. mas eleição banho só tem dia 6 de outubro às 5 horas da tarde. 
Então quem decide é o povo, e vou respeitar a decisão do povo. E sejam todos 
convidados a partilhar o nosso diretório independente de lado que vão votar até para 
ver as nossas propostas. Obrigado, presidente. PRESIDENTE FABIO; Volto a 
cumprimentar as pessoas que se fazem presente, em especial as doutoras, a Deise 
e a Lucimeire e esses jovens aí que estão fazendo esse curso, como bem-dito pelos 
colegas aí, prestem muita atenção mesmo porque uma coisa que a gente leva pra 
vida toda é o ensino, estudo, isso aí ninguém vai tirar de vocês. Então se esforce o 
máximo que vocês puderem que eu tenho certeza que vocês não se arrependerão 
disso. Como dito pelo colega vereador Maninho aqui, a gente como vereador tem 
muito pouco a fazer, explicando um pouco pra vocês a nossa situação, o vereador ele 
tem o direito de votar, de aprovar, de criar leis, de fiscalizar, mas o vereador não tem 
dinheiro para gastar com o município. É uma coisa que o vereador não tem. E ano 
passado a gente apresentou essa casa, um projeto de lei que nos daria o direito de 
ajudar a nossa comunidade assim. Agradeço ao vereador Mateus e o vereador 
Leandro que assinaram comigo o projeto ano passado, projeto que foi rejeitado nessa 
casa e vou trazer novamente na próxima sessão esse projeto a votação, explicar um 
pouquinho pra vocês do projeto. Até depois vou perguntar para as doutoras se sabe 
se lá em Sertão Santana hoje essa lei existe na cidade, que é o projeto das emendas 
impositivas. Eu acho que é um projeto muito importante, que nos dá direito a ter algum 
valor para gastar com a nossa comunidade. Gastar, que eu digo, é ajudar alguma 
necessidade de alguma escola, até uma parada de ônibus, na saúde. É um projeto 
que dá direito à Câmara de Vereadores, dá direito a 2% da arrecadação da Prefeitura, 
do Executivo. Vamos supor que essa arrecadação daria em torno de R$ 70 mil por 
vereador que teria direito a destinar esse valor onde ele queria que fosse aplicado. 
Não precisar pedir ao prefeito, indicar ao prefeito que gaste lá, mas assim uma 
maneira de exigir que se gaste ali onde o vereador está indicando. E metade desse 
valor é obrigada a ser usado na saúde. Então é uma maneira de um vereador chegar 
num posto de saúde e ver a necessidade que precisa e ter um dinheiro para ajudar. 
ele sabendo, acompanhando e vendo e podendo ajudar ao posto de saúde e outras 
secretarias referente a tudo ao Executivo. Então é um projeto muito importante, foi 
rejeitado ano passado, que é um projeto de grande teor que precisa de seis votos a 
favor,e ele foi rejeitado, ele tem que ir a duas votações com seis votos. Então, vou 
trazer novamente esse projeto nessa casa, agradeço aos vereadores que assinaram 
comigo, que pode ser que esse projeto seja aprovado, que na próxima legislatura esse 
projeto esteja vigente nessa casa, que os próximos vereadores que aqui sentarem 
tenham o direito de poder ajudar a nossa comunidade. Quero agradecer o executivo 
também, agradecer bastante ao prefeito que entrou em contato nessa casa pouco 
tempo atrás pedindo se teria alguma sobra da câmara. Como a gente tinha, foi 
ajudado, estamos ajudando novamente. A gente fez algumas melhorias na casa, 
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compramos equipamentos novos, mas ainda a gente tem um valor de sobra na casa 
e ajudamos o executivo no qual está sendo calçado a rua Adário Salatti. Hoje mesmo 
chegou um caminhão ali lotado de canos. É mais uma obra ser construída em nossa 
cidade com uma parceria junto ao prefeito e junto a essa casa legislativa.  Nada mais 
havendo a tratar convido a todos para a próxima sessão ordinária dia 02 de setembro 
de 2024.”   

 
 

Sala de Sessões, 26 de agosto de 2024. 
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